
Hoje : Transferenoia de calor 27/04/21

Processos : I) condução = existe transf . de calor sem trãçf. de matéria
2) Convecção =

" " " "
com

'' ' ' ' '

3) Radiação = atransf . de calor via radiasseletromagnética
1) Condução
Relação empírica H -- hot

C- cold

HXDT

DTITÍI
material uniforme

HXA

Hxt

taxa de variação da temperatura por
unidade= t" de comprimento ⇒ DE = gradiente de temperatura

Esta equação também pode ser escrita como :

H = Ag (Tx-To ) onde R -
- Lz = resistência térmica

-S



Forma geral que se aplica paraqualquermaterial
,
mesmo os não uniformes

H = KADT H = KA DEDTE

material não uniforme material uniforme

Unidade : H[% -
- W] W -

- watt

no SI

a- Fiji ⇒ kfwm.AE/ ⇒ KEWIMKI
(Seco)

Aplicação na Biologia
Ar seco é um isolante
térmico

.

g

-



Exercícios klcobret-38swfn.KH-KA.ATou A-KADI
dx

←
infinitamente_

☐
T?Grande

"ÉTER "

%/ ↳ 45cm
Ta -_ 100°C } DT -_ 100°C = look

•

A -- 1,25cm? 1,251107nF
TF = 0°C noSI

12cm
A = 1,25×10-4 m2

a) # = gradiente de temperatura DE-- qq -
_ 222,2km
-

b) H -
_ KAALI = 385×1,25×10-4222,2 --10,7J

c) DT L 1000-26.GE?-3,30C-
IOÓC 45cm ✗ = IOOÇGZ = 26,6°C
✗ 12cm

Tráfico

na

água get
look

D
L --60cm = 0,6M¥
A -4,25cm> = 1,25110-42=1,25×10-4mi

A- = 100°C = look Lfosaolgelo) --334×104/peg
O gelo recebe ⇒ derreter M --8,5g = 8,5×10-3kg

Dt --10min = 10×605=6005

① = ML -
_ 8,5×10/-7334×104=28395

H -

_ % -
_ 28%-6=4,73 -4s A- KAALI : A- HI

ADT

1=47%1%9-1.ci??E-s--227s--#n=227W/m.x
-

-



2) Convecção

H ✗ (AT )
""

mas E-hu
h constante de Planck

3) Radiação U = frequencia de oscilação

e--1 (corpo ideal
conhecido com corpo
negro)
Lei de Stefan-

Boltzmann

6=5,67×10-8WE, = constante de Stefan - Boltzmann
e-- 1 (chamado de corpo negro )



ambiente Um
corpo embebido pelo ambiente

↳TÁ
com temperatura diferente

←

+ -7
→
{ { 17 +

,

H > O ⇒ T > Ts calor saido
corpo

HLO ⇒ TLTS calor entra no corpo

Exercícios

H -
_ Aeot

"

6=5,67×1Óswwçk"
e-- I

=
? a) ¥ = EOT

"

= 1×5,67×10%2734=314,9 Wfmz
-

b) # = 1×5<67×10-8×2730
"

FE,á
= 314.9×10

"

Wfnz
-



IL = /O-3ms

✓✓ ✓ ✓

H = Aeo (Titi )
H = ?

✓ = 0,75L = 0,75×10-3 mas Quanto tempo o café
7

F- 95°C = 368K vai ficar na tempera
e = 0,6

Ts = 20°C = zqzk
}" -75K ↳← do ambiente?

Çafe = Cáguá
4190 Jfggk

Esfera ÚÍIZITÍS ⇒ r = 334,1£ = 0,0563m

A-- Ultra = 0,040mi
H = A e o CT " - Ts" )
H = 0,04×0,6 ✗ 5,67×10-8 (3684-2934) = 14,9 W

-

Sabendo
que a água tem aproximadamente 1000kg em

1ms
,

então em 0,75×10-3ms tem 0,75kg de água .
m = 0,75kg -

_ 750g de água ou café na panela.

① = MCAT = 0,75×4190×(-7-5)=-235687,5 J
o sinal significa que o calor será perdido pelo café.
Assumindo

que
H não varia durante o processo de resfriamento

H = ¥ i. Dt = ¥ = 25*9687-5 = 15817s = 263.6min = 4h23
min

Mas esta conta é aproximada , pois a medida que
a temperatura do café reduz a taxa detransparenciado calor reduz e assumimos que

ela

perman


